

Mañana, día 2 de Marzo, cumple Su Santidad el Papa, Pío XII, felizmente reinante, el septuagésimo séptimo aniversario de su nacimiento, a la par que celebra la conmemoración del décimo cuarto de su exaltación a la Silla de San Pedro.

### S. E. el Jefe del Estado preside los funerales por los Reyes españoles

#### La solemne ceremonia se celebró en El Escorial en el aniversario de la muerte de Alfonso XIII

San Lorenzo de El Escorial.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido en las solemnes honras fúnebres celebradas a las once y media de la mañana, en la Basílica de este Real Monasterio, en sufragio de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y demás monarcas de la dinastía española.

Su Excelencia el Jefe del Estado hizo su aparición en La Lonja a las once y veinte. Al descender del coche, el Caudillo fue saludado por el capitán general de la primera Brigada Militar, teniente general Martín Alonso, y recibido por la multitud con una clamorosa ovación y a los gritos de Franco, Franco. El Jefe del Estado revisó las fuerzas que le rindieron honores.

En la puerta principal del Monasterio, el Caudillo fue recibido por el Gobierno, presidente del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao y alcalde de San Lorenzo de El Escorial, don Emilio Pardo, a continuación de lo cual pasó al patio de los Reyes y, desde allí a la Basílica y acompañado del prior y del obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, el Generalísimo bajo palio penetró en el templo, ocupando el estrado presidencial, situado en el presbiterio, al lado del Evangelio. Detrás de Su Excelencia se situaron los jefes, segundos jefes de sus Casas militares y civiles y ayudante de servicio así como el prior del Monasterio.

En el lado de la Epístola, y también en el sitio preferente, ocuparon lugar el arzobispo de Sevilla y vicario general castrense, doctor Sánchez-Cabeza y el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá. Al pie del altar y en el lado del Evangelio, dando frente al altar, los ministros, subsecretarios de la Presidencia, que ostentaba también la representación del de Asuntos Exteriores, Justicia, Marina, Hacienda, Obras Públicas, Educación Nacional, Industria, secretario general del Movimiento, Aire, Comercio, Agricultura y Ejercicio. Al lado, el capitán general de la primera región militar; el jefe de la jurisdicción central del Aire, teniente general González Gallardo; el jefe de la jurisdicción central de Madrid, vicealmirante González Aller y demás, los miembros de la junta política, con sus respectivas esposas y los del Consejo del Reino. En el mismo lado y dando frente al altar, el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, integrado por los embajadores de Portugal, Perú, Bolivia y señora, Irlanda, Nicaragua, Colombia y señora, Bélgica y señora, El Salvador, Inglaterra y señora, República Dominicana, Francia y señora, Honduras y señora, Haití y señora, Estados Unidos, China, El Ecuador, Alemania y señora, Japón y señora y Turquía y ministros de Suiza y señora, Suecia y señora, Grecia y Dinamarca y señora, Jordania, Libia, Uruguay y señora; encargados de Negocios de Chile, Cuba y señora, Venezuela y señora; Siria y señora, Unión Sudafricana y Argentina. Posteriormente, ocuparon asiento numerosos tenientes generales y generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, altos Tribunales, Tribunal de la Rota, Consejo Superior de Misiones, directores generales de los distintos departamentos ministeriales, director general de Seguridad y otras personalidades. En el lado de la Epístola, y dando frente al túmulo y al Gobierno, el Consejo del Reino.

En la ceremonia se han utilizado los términos denominados de Felipe II y que sólo se emplean para los entierros y funerales reales. A la terminación de la misa, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, rezó un responso ante el túmulo.

A las doce y media, Su Excelencia el Jefe del Estado, salió a La Lonja, seguido de su Gobierno y demás autoridades y personalidades, y se trasladó a Cuatreceros, para visitar las obras que se realizan en el Monumento Nacional a los Caídos, que se encuentran muy adelantadas. El Caudillo fue despedido por el público en medio de los entusiastas aplausos y al triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!".—Cifra.

Los propietarios de los terrenos donde se ha de construir la nueva central telefónica de Burgos, con el delegado de la Compañía Telefónica, en el despacho del notario Sr. Martín de los Ríos, donde ayer se firmó la escritura de adquisición de aquellos, para iniciarse inmediatamente las obras. (Foto FEDE)

### Próxima visita oficial del presidente de Portugal a España

#### Tendrá lugar en Mayo

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado a la Prensa que Su Excelencia el señor presidente de la República de Portugal hará una visita oficial a España en el próximo mes de Mayo.

Se recuerda en los medios oficiales que el Generalísimo Franco visitó oficialmente Portugal en 1949, estando en la memoria de todos la acogida cariñosa que recibió del pueblo portugués y de su Gobierno, habiendo constituido ese viaje una brillante ocasión para el estrechamiento de los lazos de comprensión y buen entendimiento que felizmente ligan a las dos naciones peninsulares. La visita que ahora realiza Su Excelencia el general Craveiro Lopes responde a la misma política de amistad de la que deben esperarse iguales resultados en beneficio de las excelentes relaciones de España y Portugal.—Efe.

Manila.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha llegado a esta capital, acompañado de su esposa y séquito, dirige unas palabras por radio al pueblo filipino.—(Foto Cifra. U. P.)

### Martín Artajo habla por radio desde Manila



Manila.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha llegado a esta capital, acompañado de su esposa y séquito, dirige unas palabras por radio al pueblo filipino.—(Foto Cifra. U. P.)

### La reacción popular evita que el Sha de Persia abandone el país

#### Se estima que a presiones de Mussadeq el Monarca había decidido abdicar

#### Manifestación agresiva ante la residencia del primer ministro

Teherán.—El Sha de Persia, que había anunciado su salida del país por tiempo indefinido, ha dicho que aplaza dicha salida.—Efe.

DRAMÁTICA ESCENA

Teherán.—El Sha del Irán, Mohamed Reza Pahlevi, con la voz velada por la emoción, dijo a la multitud congregada ante el palacio, que el pueblo le había hecho cambiar de opinión y que no saldría del país.

Esta dramática escena ha sido el punto culminante del tumultuoso día en que se anunció que el Monarca persa, de 33 años, iba a salir del país por un "periodo indefinido".

La noticia de la "ausencia indefinida" provocó una fuerte reacción popular. Cuando el pueblo comprendió que esto podría ser la abdicación del Monarca, la multitud comenzó a congregarse en las calles pidiendo a los dirigentes religiosos musulmanes que rogasen al Sha que no abandonase a su pueblo en estos críticos momentos. Los dirigentes musulmanes marcharon al Palacio y conferenciaron con el Sha esta tarde. Después, el Sha anunció personalmente a la multitud congregada frente a su palacio que había decidido no partir. La voz del Monarca dejó de oírse debido a las grandes aclamaciones del pueblo.

El Monarca dijo que la lealtad de su pueblo le había hecho cambiar de forma de pensar. "Ahora vosotros me habéis impedido que

### "Es un gran honor para mi ocupar el cargo de embajador en Madrid", dice James C. Dunn

Paris.—"Es un gran honor para mí el haber sido nombrado por el presidente Eisenhower para ocupar el cargo de embajador en Madrid", ha dicho James C. Dunn a un corresponsal de la Agencia United Press.

"Para mí —continúa diciendo— significa mucho volver a Madrid, después de una ausencia de muchos años".

Dunn aludió a hablar de política internacional, pero hizo referencia a la "desgraciada actitud de algunos países contra España".



### Martín Artajo preside una vibrante jornada de exaltación hispánica en Filipinas

#### Para el próximo martes está anunciada la llegada del ministro español a Taipeh

Manila. (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia "Efe", Félix Karag).

El programa de hoy fue iniciado a las nueve de la mañana, con una visita del ministro español a la Feria Internacional de Filipinas, que recorrió durante dos horas.

ACTO EN EL AYUNTAMIENTO DE MANILA

Cerca de las once, la misión española...

ñola marchó al Ayuntamiento de Manila, donde se celebró el acto de imposición de condecoraciones españolas a destacadas personalidades de Filipinas.

ALMUERZO EN HONOR DEL EMBAJADOR CHINO

A las doce y media de la mañana, se celebró el almuerzo ofrecido a la Misión española por el Ayuntamiento de la China nacional en Manila, Chen Chih Pin, como ya se ha anunciado, el señor Martín Artajo llegará a Taipeh el próximo día 5, y si bien no ha sido todavía publicado el programa oficial de la visita a Formosa, las noticias que aquí se reciben, anuncian ya numerosos actos en honor de los huéspedes españoles. El almuerzo concurrieron numerosas personalidades.

### Normas de contratación de remolacha y precios para la campaña 1953-54

#### Burgos integra la zona décimo, en la que se pagará la tonelada a veinticinco pesetas más de lo normal

#### La superficie máxima de siembra será de 121.000 hectáreas a distribuir por zonas por la Secretaría técnica del Ministerio

Madrid.—La Orden del Ministerio de Agricultura que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", por la que se dan normas de contratación de remolacha y precios de la misma en las diferentes zonas para la campaña azucarera 1953-54, dispone que, en consecuencia como señalado en el apartado segundo de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 16 de Enero de 1953, se establezca para la campaña 1953-54 una superficie máxima de siembra de remolacha azucarera de ciento veintidós mil hectáreas.

De acuerdo con lo dispuesto en el apartado tercero de la Orden antes citada, las fabricas azucareras están obligadas a contratar la remolacha que se produzca en la superficie de siembra que se establece anteriormente en el volumen de producción que se determine para cada zona por la Secretaría general técnica de este Ministerio.

La superficie antes indicada a sembrar con remolacha azucarera se distribuirá por la Secretaría general técnica del Ministerio de Agricultura entre las distintas zonas azucareras teniendo en cuenta la tradición y el índice de necesidad agronómica de esta planta en cada región, la capacidad de molinada en las distintas zonas y la orden general reguladora del cultivo de remolacha azucarera dada por este Ministerio el 22 de Noviembre de 1952 y circular de la Dirección General de Agricultura de 10 de Diciembre de 1952.

La siembra de remolacha azucarera se realizará solamente en las superficies previamente contratadas con las fabricas, pudiendo este Ministerio llegar a ordenar el arranque anticipado de la remolacha sembrada no contratada, así como su intervención, inmovilización y destino.

Considerando el precio base de sesenta y cinco pesetas por la tonelada de remolacha en las comarcas de riqueza media, se establezca la siguiente escala de precios en más y en menos para las distintas comarcas con riqueza superior o inferior a la media:

En más por tonelada métrica, León, Salamanca, Zamora, Sonza y Burgos (Arlanzón), veinticinco pesetas más por tonelada métrica; Palencia, Valladolid, Ávila, San Martín, Quintana, Vitoria, Miranda, valle del Ebro, Linea de Alsasua a Barasoain, Guineo; Huete, Huévia, Villacañas, Mora y Mascarado (zona de Aranjuez), Jalón, Jiloca, Linea de Borja, Oñe de Tarazona, línea de Pucosa a Baire, Siete, Guadalajara, Sigüenza, Tajuña, Carriñena, Utrillas, Jonzabarba a Cortes, línea de Egea, Huesca, Vicien, Asturias, Haro, Fuenmayor y Santo Domingo, dos pesetas más por tonelada métrica.

En menos por tonelada métrica, Castiello, Villaseca, Algodor, Toledo, Villasequilla, Huerta y Villarrubia (zona de Aranjuez), dos pesetas menos por tonelada métrica; Recajo y Logroño, ocho; Aranjuez, las Infantas, doce; Caparrós, Pitillas, Ribafloreda, Castejón, Cadreita, Marcilla, Alfaro, Mendavia, Cartuja a Fuentes, Andalucía oriental, menos la costa mediterránea y de la provincia de Jaén desde Baza hacia Granada, Guineo; Jarama alto, dieciocho; San Juan a Tardienta, Monzón, Oña de Ebro a Caspe y Manarques, Segorbe y Manzanarés, veinticinco; Andalucía occidental costa mediterránea, desde Málaga a Adra y de la provincia de Jaén, desde Baza hacia Córdoba, treinta pesetas menos por tonelada métrica.

Las zonas azucareras para la campaña 1953-54, serán las siguientes:

Primera, Aragón, Navarra, Rioja, con capitalidad en Zaragoza; segunda, Andalucía oriental, excepto Jaén, con capitalidad en Granada; tercera, zona cañera (Almería, Málaga y Sur de Granada), con capitalidad en Málaga; cuarta, Valladolid, Palencia y Aranda de Duero, con capitalidad en Valladolid; quinta, Asturias, León, Zamora y Salamanca, con capitalidad en León; sexta, Andalucía occidental, Córdoba y Sevilla, con capitalidad en Sevilla; séptima, Alava y Miranda de Ebro, con capitalidad en Vitoria; octava, Madrid y Toledo, con capitalidad en Madrid; novena, Huesca y Lerida, con capitalidad en Huesca y décima, Burgos, con capitalidad en Burgos.

Queda prohibida la contratación de remolacha azucarera por las fabricas de fuera de la zona de su emplazamiento.—Cifra.

Kashani ha facilitado un comunicado en el que pide a la población que conserve la calma, no altere el orden y se abstenga de reunirse frente a la casa en que habita el primer ministro Mussadeq.—Efe.

NUSSADEQ TIENE MIEDO

Teherán.—El primer ministro Mussadeq ha anunciado que Euscaría asilo en el Majlis (Parlamento), tradicional refugio para las figuras políticas iraníanas que temen por su vida.

Al mismo tiempo, el Sha, dirigiéndose por radio al pueblo, declaró que no abandonaría el país, confirmando la cancelación de sus planes anteriores. A continuación pidió a la nación que

### Chang Kai Chek ordena la movilización general para atacar a la China roja

#### No ha indicado nada sobre cuándo podrá comenzar la invasión

San Francisco (California).—Transcurrirán por lo menos seis meses y, probablemente, más tiempo antes de que las tropas del general Chang Kai Chek se encuentren en condiciones de invadir el continente chino, na dicho el general Claire Chonnault.

El general Claire que se dirigió a Formosa, añadió que cuando comience el ataque de los nacionalistas, los comunistas chinos se verán precisados a terminar su participación en la guerra coreana para desplazar sus fuerzas al Sur de China.

Dijo también que los nacionalistas chinos deben recibir más material norteamericano antes de iniciar un ataque en gran escala.

LA LUCHA EN COCHINCHINA

Saigón.—Los batallones de choques indígenas son capaces de limpiar Cochinchina de comunistas en pocos meses, ha dicho el primer ministro, Nguyen Van Tam.

Gracias —añadió— al acuerdo entre las autoridades francesas y nuestro Gobierno, el ejército del país alcanzará la cifra de doscientos mil hombres.

Refiriéndose a las elecciones legislativas, dijo Van Tam que se celebrarán tan pronto como sea

posible y que se llevará a efecto una descentralización administrativa.

Terminó diciendo que continúa la aplicación de la reforma agraria y que ya han sido entregadas a pequeños agricultores 32.000 hectáreas de terreno que pertenecían a grandes terratenientes.

CHANG KAI CHEK ULTIMA PREPARATIVOS

Taipeh, Formosa.—En círculos competentes de Taipeh se manifiesta que el mariscal Chang Kai Chek tiene redactado un proyecto para completar los preparativos de asalto a la China continental en poder de los comunistas.

Se añade que el mariscal hará público su plan el domingo, tercer aniversario de la fecha en que volvió a hacerse cargo de la presidencia de la República china. Se dice que pedirá que se conceda especial importancia tanto al aspecto militar como al político de la campaña en el continente.

Los mismos círculos insisten en que Chang Kai Chek calificará el año 1953 como el año más importante y más apremiante de la labor para destruir a los comunistas chinos. Al mismo tiempo que revelará que ha de darse mayor responsabilidad en lo refe-

rente a la movilización militar, a los Gobiernos locales.—Efe

SE ACERCA EL MOMENTO

Taipeh (Formosa).—El presidente Chiang-Kai Chek ha declarado hoy: "El momento de nuestro contraataque se acerca a más y más".—Efe.

ORDEN DE MOVILIZACIÓN GENERAL

Taipeh (Formosa).—El mariscal Chiang-Kai Chek, ha hecho un llamamiento a los ocho millones de nacionalistas chinos que se encuentran en Formosa, para que en 1953 completen sus preparativos para la invasión del continente. El mariscal no ha hecho promesa alguna sobre cuándo podrá comenzar esta invasión.

Este mensaje del mariscal ha sido divulgado en la víspera del tercer aniversario del día en que reanudó sus actividades como presidente de China.

Ha pedido la movilización de todos los hombres físicamente aptos en Formosa y anunció que los reservistas de la guardia nacional serán llamados a prestar servicio activo en el próximo mes. También ordenó la instrucción militar en los colegios y escuelas superiores.—Efe.

UNA VALIOSÍSIMA CONDECORACION PARA EL MINISTRO ESPAÑOL

Se consideró como un gesto de especial estimación hacia España y su ministro de Asuntos Exteriores, el hecho de que el presidente Quirino haya hecho coincidir con la visita al anuncio de la creación de la nueva Orden de Sikatuna, destinada a premiar a las personas que hayan prestado relevantes servicios al país, y a aquellas personalidades extranjeras jefes de Estado, diplomáticos, gobernantes, etc., que se hayan destacado en el fomento de las relaciones de amistad entre sus países respectivos y las Filipinas. La primera concesión de esta Orden recaerá en don Alberto Martín Artajo, centro de breves días.

RECEPCION EN EL CASINO ESPAÑOL

A las seis de la tarde, se celebró en el Casino Español una recepción ofrecida por el embajador de España. Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron todos los miembros de la colonia española y, con ellos, el ministro filipino de Relaciones Exteriores, la totalidad del Cuerpo Diplomático, altas representaciones del Gobierno y del Parlamento, miembros de las Asociaciones hispanistas y otras muchas figuras destacadas de la vida nacional.

SOLEMNE ACTO DE CONFRATERNIDAD

La jornada, muy densa en actos, ha culminado con uno organizado por el "Congreso de los hispanistas de Filipinas" y en el que fue entregado al ministro español el título de académico de honor de la Academia hispánica de Filipinas. Hicieron uso de la palabra los señores Claro M. Recto y don Enrique Malagona. En sus discursos, pusieron de relieve la necesidad de conservar la herencia de España y de llevar a cabo los mayores esfuerzos para mantener la vieja cultura que aportó España a las islas Filipinas. Habió seguidamente el vicepresidente de la República, don Fernando López, quien, en una vibrante disertación, expuso el arraigo de los sentimientos hispanicos en las Filipinas. Al referirse a la trascendencia de la visita del señor Martín Artajo, indicó que "ha de forjar lazos todavía más estrechos" entre España y Filipinas. "Podemos afirmar —añadió— que los filipinos permaneceremos siempre fieles a nuestro pasado".

Finalmente, el ministro de Asuntos Exteriores filipino, señor Elizalde, entregó al señor Martín Artajo las insignias y diploma de miembro de honor de la Academia Hispánica de Filipinas. La insignia fue prendida por doña Delfina San Agustina González.

### Descubrimiento de un vasto campo petrolífero en Brasil

Salvador (Estado de Bahía, Brasil). El Consejo nacional del petróleo anuncia el descubrimiento de un nuevo y vasto campo petrolífero, a unas cien millas al Norte de esta ciudad, en las proximidades de la costa. Es considerado el nuevo hallazgo como de enormes posibilidades. Durante el mes pasado iniciaron su producción otros siete nuevos pozos, en diversas zonas de Bahía.—Efe.

### Circo y fieras



El célebre domador Votjeh Trubka, ha presentado en Paris un espectáculo de circo cuyo número principal lo constituyen los arriesgados ejercicios de un grupo de tigres, como este que salta por encima del domador a través de un arco, recubierto de papel. (Foto GIL DEL ESPINAR)



# Crónicas del Extranjero

## Los esposos Rosenberg pueden comprar su vida con secretos



Saben mucho más de lo que han dicho sobre la red de espionaje comunista en los Estados Unidos

WASHINGTON

(Servicio especial de crónicas "Amunco")—Julius y Ethel Rosenberg conocen secretos que pueden salvarlos la vida. Si los revelan al contraspyonaje norteamericano, es casi seguro que el presidente Eisenhower conmutará su sentencia de muerte en la silla eléctrica por la de cadena perpetua.

Esta es la opinión dominante en la prensa y los círculos oficiales norteamericanos, al saberse que los Rosenbergs han conseguido retrasar su ejecución por cuarta vez. El Tribunal de Apelación ha decretado que la sentencia no se ejecute antes del 30 de Marzo, para dar tiempo a que el Tribunal Supremo dictamine sobre la segunda petición de los Rosenbergs para la revisión de su proceso.

Una petición análoga fué rechazada, hace ya varios meses. Y, como en la nueva instancia los condenados no acuden ningún argumento nuevo, ha causado cierta sorpresa su aceptación por el Tribunal. ¿Por qué ha accedido éste a considerar de nuevo un caso sobre el que ya había fallado y en el que no ha aparecido ningún elemento de juicio?

Esta es la pregunta que se formula insistentemente en Washington. Tampoco deja de sorprender que el Presidente Eisenhower necesitase cerca de dos meses para estudiar el caso, antes de rechazar la petición de clemencia.

Al parecer, y oficialmente, funcionarios del Departamento de Justicia lo admiten, durante este tiempo se ha estado tratando de convencer a los Rosenbergs para que revelen todo lo que saben acerca de la red de espionaje comunista en los Estados Unidos. Como se recordará, durante el juicio, los dos esposos se limitaron prácticamente a admitir su culpabilidad, pero no revelaron un solo nombre nuevo ni un solo detalle de la organización para la que trabajaban.

Investigaciones posteriores del F. B. I. sugieren que este silencio no se debía en modo alguno a la ignorancia. Julius y Ethel Rosenberg parecen haber sido personajes muy importantes en la red de espionaje comunista; mucho más importantes, desde luego, de lo que ellos tratan de aparentar, y de lo que cree la mayoría de la gente.

Negociaciones para un trato de "vidas a cambio de secretos" parecen estar llevándose a cabo entre los dos condenados y el Departamento de Justicia. Hasta ahora, los Rosenbergs han permanecido unidos, pero es probable que ello se deba a que hayan exigido una promesa oficial de clemencia antes de hablar, y que esta promesa no haya podido dárseles.

De todas formas, la opinión general en Washington, es que semejante trato está siendo negociado, y que la única probabilidad que los Rosenbergs tienen de escapar a la silla, es decir todo lo que saben del espionaje ruso. No es improbable que, en este caso, Eisenhower cambiase de opinión en el asunto de su sentencia.

## Un millón de soldados agrupará el tratado, entre Grecia, Turquía y Yugoslavia



El Ejército turco es el mejor dotado

PARIS

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Puede afirmarse que el tratado greco-turco-yugoslavo está ya terminado. Los representantes de Turquía, Grecia y Yugoslavia se reunieron en Ankara a primeros de Marzo, para firmar este documento, que está ultimado y del que sólo hace falta el estudio final y su puesta en limpio, para que comience a pesar sobre las cancillerías europeas. Con tal pacto, un tapón de formidable potencia cierra la puerta del Oriente, es decir, de la Unión Soviética, ya que el andar con oculta-

diteráneo a una eventual marcha atacante de cualquier nación de los países resulta ya ingenuo. Era ya hora de que U.R.S.S. hallase en la zona oriental del Mediterráneo alguien dispuesto a ponerle las peras a cuarto. Estas tres naciones que han ultimado este tratado, si individualmente son bastante débiles, unidas poseen una potencia formidable, capaz de hacer bajar los humos al atacante más aguerrido. Porque nadie podrá poner peras a la valentía de unos griegos que han luchado contra los alemanes valientemente, de unos yugoslavos montañeses y de unos turcos que muestran los dientes a Rusia, cada vez que tienen ocasión de ello.

Antes de pasar adelante diremos que este tratado es la obra de dos estadistas turcos de primera magnitud. Koprulu y Mencheres, son dos hombres que ven siempre en Rusia al enemigo secular, al que hay que atar para tranquilidad de los pequeños. Sólo bajo su impulso se ha llegado a la preparación de este documento, que en sí representa ya una efemérides de enhorabuena para la Europa libre.

Esto significa que desde dentro de pocos días un millón de soldados valientes y aguerridos, de los cuales 500.000 serán yugoslavos, 400.000 turcos y 125.000 griegos, dotados de un material que se moderniza sin cesar, harán cara al Ejército rojo. Si algún día hubiera que pelear, este ejército se vería las caras con el ejército de los satélites de Rusia en los Balcanes, especialmente, con el rumano y el búlgaro, que juntos forman una fuerza armada de 750.000 buenos soldados, bien entrenados y dotados de material, a juzgar por las manifestaciones de todos los transigüas que huyen de la zona soviética hacia Turquía.

Dentro de este nuevo ejército de las tres potencias balcánicas, el más importante de todos es el turco. Turquía puede poner en pie de guerra, en caso de movilización total, nada menos que un millón y medio de soldados. El Ejército turco es el mejor dotado de material moderno, pues está disfrutando de la munificencia americana desde hace mucho tiempo. Turquía cuenta con cinco divisiones blindadas, que suman más de 3.000 tanques de todos los tipos modernos, que los Estados Unidos son capaces de fabricar. En cuanto a la aviación, Turquía sola dispone de 1.750 aparatos modernos, la mayor parte a reacción, que sería un firme valladar muy difícil de dominar por parte de los rusos. Pero sobre todo, Turquía dispone del mejor ingrediente de un ejército: la valentía, la dureza humana, la austeridad, la firmeza total y la frugalidad. El soldado turco sabe luchar sin comer, beber, ni dormir durante una semana entera y luego, morir pacíficamente. Esto lo ha demostrado en Corea y no es ninguna invención de ningún corresponsal o de una propaganda interesada. Ya es un poco tarde para descubrir al soldado otomano.

MARCEL PRENDAST

NUESTRO TELEFONO, 2015

## Un estudiante dispara sobre su profesor de matemáticas porque le ha puesto un cuatro



ROMA

(Crónica del corresponsal de la Agencia Mirospa).—La Prensa de Roma ha publicado recientemente la siguiente noticia: "Un estudiante de dieciséis años ha herido gravemente con tres disparos de revolver, a su profesor de matemáticas para vengarse de una mala puntuación". "Era el primero de la clase en todas las asignaturas —comenta el vengativo estudiante—, pero él había decidido darme una mala puntuación. Hace unos días me preguntó, respondí muy bien; pero me dijo que no merecía más de cuatro. Entonces decidí matarlo". EL ESTUDIANTE

¿Quién es este estudiante agresivo, tan peligroso para la paz y la tranquilidad del profesorado del Instituto Leonardo de Vinci de Roma? Intente presentárselo en cuatro pinceladas: brindarle su tumultuosa, su peligrósima personalidad; evocar sus rasgos físicos y su torturada psicología. Giuseppe Conte es un muchacho moreno, flaco. Sus hombros son anchos y robustos. Su estatura mediana. Tiene extrañas reacciones y extrañas, insolitos, cambios de humor. De pronto se repliega en sí mismo. Permanece largo rato meditabundo, solitario, nervioso. Pasa del frenesí de la seguridad en sí mismo, del desencadenamiento de los impulsos, al abatimiento y la desesparación. No creo equivocarme catalogándolo como uno de los representantes de esa novísima generación de jóvenes italianos, que sube creyendo demasiado en la tierra, sin una sólida base espiritual, y choca con el desastre del desencanto, despeñándose en la desesperación.

Es una generación que produce de siete a diez suicidios diarios en la ciudad de Roma. Una generación que ha llegado a no creer en otra cosa que, en el propio desencanto de su vida.

EL PROFESOR El profesor Renzo Modugno es el polo opuesto. Es uno de aquellos hombres que, aunque no se formen demasiadas ilusiones sobre la vida, saben paladear gozosamente el hecho de vivir. Es moreno, bajo, un tanto grueso. Camina dificultosamente apoyándose en dos bastones, porque es inválido de guerra.

Es bondadoso y amante de los demás. Cada día, al volver del Instituto, se detiene en la portería de su casa. Conversa afablemente con el portero. Luego se entretiene con sus niños. Les cuenta cosas. Les hace jugar.

RECONSTRUCCION DEL HECHO Pero, por lo visto, la gran bondad, el extraordinario valor humano de Renzo Modugno no ha bastado para detener a su pequeño asesino.

Esos muchachos tienen una confusión en el cerebro. La libertad de pensamiento les ha aniquilado la verdadera libertad de obrar. Escepticos en un mar de ideas, de doctrinas, no aciertan a tomar el timón. Entre su imaginación y su acción no hay fronteras.

Conte ha saltado de un boté las fronteras entre la fantasía y la acción. Se ha irritado. Ha concebido, ha moldeado quizá con su viva fantasía el delito. Ha entrado en un desvan de su casa. Ha violentado un baul donde su padre guarda un viejo revolver.

EL PROFESOR Sale ahora de clase apoyándose dificultosamente en sus bastones. El estudiante corre hacia él. Le dispara dos pistolazos a quemarropa. Modugno cae al suelo, se revuelca gimiendo. El asesino lo dispara sobre el rostro. EN EL HOSPITAL Y EN LA COMISARIA

El asesino ha telefonado a su madre anunciándole que no le es posible continuar viviendo. Pero luego teme, o reacciona... y camina con absoluta desorientación por las calles.

Giuseppe Conte camina, arriba y abajo, por la Via Nacional. Son las primeras horas de la tarde. Las tiendas empiezan a abrirse. Va aumentando la animación. Y en lo alto se mira el surtidor de espuma y humareda de la fontana de la Esedra.

Cerca de la Iglesia de San Vidal el muchacho descubre al capitán Sciovente de la Policía de Seguridad. "Capitán —dice el muchacho— quiero entregarme a la Policía. ¿Que le ha ocurrido?" "He matado a mi profesor de Matemáticas."

El muchacho está en sollozos convulsivos, violentos. Continúa gimiendo, desesperándose, en la Comisaría. Preguntará por el estado de su profesor.

El profesor Renzo Modugno ha sido trasladado al Hospital. Lo han sometido en seguida a una operación difícilísima. Y su estado es de la mayor gravedad. FRANCISCO SALVA MIQUEL (Prohibida su reproducción).

Mire...! Aquí está su PHILIPS Radio 1953

DISTRIBUIDOR: CASA PÉREZ CECILIA Espolón, 2 BURGOS

APROVECHE EL GRAN CONCURSO DEL "TIO CARLOS" Canjee este anuncio por su tarjeta-participación en un Distribuidor Philips.

¿Tendrá Bélgica pronto otra Reina Astrid?

Se asegura que Balduino anunciará en breve su compromiso matrimonial con la Princesa Astrid de Noruega

ESTOCOLMO (Servicio especial de crónicas "Amunco")—Es posible que Bélgica tenga otra reina Astrid, según informes que llegan de la capital noruega. Según estos informes, la Princesa Astrid de Noruega, de 21 años de edad, hija del Príncipe heredero Olaf y de la Princesa Marta, perteneciente a la familia Real de Suecia, anunciará este año su compromiso matrimonial con el Rey Balduino de Bélgica.

La epidemia de gripe ha sido horrenda en Inglaterra

Está probado que el polvo de carbón aumenta la morbilidad de la gripe en un cuatrocientos por ciento

LONDRES (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El invierno de 1952-53 ha sido uno de los más nocivos que han conocido los ingleses en lo que va de siglo.

La joven pareja volverá a coincidir el 17 de Mayo. En esta fecha, la hermana mayor de Astrid, la Princesa Ránhilda, contraerá matrimonio con Erling Lorentzen, un rico naviero de Noruega y compañero de juegos infantiles de la Princesa.

El 17 de Mayo es también la fiesta nacional de Noruega. En esta fecha, millares de niños de todo el país se congregan en Oslo para dar una serenata al Rey Haakon ante su palacio. Esta sería una ocasión ideal para anunciar el compromiso. Según se estima en Noruega.

Al parecer, la Familia Real belga favorece el matrimonio, ya que contribuirá a disipar los rumores malintencionados de que el joven Balduino se encuentra bajo la influencia de su madrastra, la Princesa Rethy. Otro factor importante es el parentesco de la princesa con la difunta Reina Astrid, cuyo recuerdo es aún reverenciado por todos los belgas.

Ciclomotor G. A. C. Patente MOTOBÉCANE

RUEDAN POR EUROPA MAS DE 500.000 CON EL NOMBRE DE Mobylette

Motor 2 tiempos 63 c.c. — Dispositivo para rodar como bicicleta. — Peso 30 kilos. — Faro y piloto eléctricos. — Velocidad 35 Km. hora. — Máxima 45 Km. hora. — Consumo 8 centimos Km. — Transmisión por cadena.

Precio, incluidos todos los impuestos: 7.500 pesetas

Distribuidor exclusivo para Burgos y provincia

PÉREZ - CECILIA

Escolón, 2 — Plaza del Rey San Fernando (Frente a la Catedral)

ESPUMA DE LA SEMANA

TODOS los años, llegada esta época, sale a relucir en los periódicos del Mundo entero la gripe. Las terribles epidemias de 1899 y 1918, acabamos de leer, causaron muchas más bajas que las dos guerras mundiales del presente siglo. Y lo curioso es que, pese a los descubrimientos que en el campo de la medicina se han llevado a cabo, nadie ha sido capaz hasta el momento de descubrir un remedio eficaz contra la gripe.

El hecho de que actualmente esa dolencia cause muchos estragos en épocas pretéritas se debe a que las bajas atribuidas a la gripe lo eran en realidad a causa de las complicaciones consecutivas, entre las que figuraba en primer término la clásica pulmonía. Y a esta, a la pulmonía, se la combate eficazmente, desde hace unos años, primero con las sulfamidas y después con la penicilina.

Con la gripe, pese a que se han logrado preparar ya algunas vacunas, no existe todavía, según los expertos, un remedio definitivo lo que explica que los médicos tengan que limitarse a recomendarnos que procuremos evitar la permanencia en lugares muy concurridos, con la atmósfera viciada, que nos alimentemos bien y que llamemos al médico en evitación de esas posibles complicaciones a las que hay que atribuir los estragos que la gripe viene causando.

EL PAPA SILVESTRE II INTENTO CONSTRUIR LA PRIMERA MAQUINA DE SUMAR

Sabiendo es que el Papa Silvestre II, que reinó del año 999 al 1003, pasaba por ser uno de los hombres más sabios de su siglo y tuvo justa fama de gran matemático. Conocido es también el hecho de que se debe a él la vulgarización del sistema de numeración atribuido a los árabes con lo que se simplificarían, a partir de entonces, los cálculos matemáticos que hasta aquella época habían de hacerse utilizando la numeración romana. Hoy quizás no sea fácil darse cuenta de lo que esto representa, pero, como dice una revista extranjera de la que tomamos estos datos, prueben ustedes a multiplicar, por ejemplo estas cantidades y se convencerán: LCVIII por XCV.

Lo notable del Papa Silvestre II, circunstancia mucho menos conocida y a la que queremos referirnos, es que el gran Pontífice fué el primero en idear una máquina del calcular, de sumar concretamente, en la que estuvo trabajando con el mayor entusiasmo. El éxito no le acompañó en esta empresa, pero cuanto dejó hecho abrió el camino para que, muchísimos años después, llegasen a fabricarse esas máquinas que hoy conocemos y son de uso frecuente en Bancos y oficinas. Máquinas que, como es bien sabido, no sólo sirven para sumar, como aquella que quiso construir Silvestre II, sino que también restan, multiplican y dividen con una perfección sencillamente matemática.

OTRA VEZ EL FANTASMA DE LA NICOTINA

Desde que el hombre adquirió el hábito de fumar están diciendo los médicos —y hasta hace unos años las mujeres, porque muchas de ellas fumaban ahora también— que debemos quitarnos el "vicio". Y los fumadores —un 70 por 100 de la población adulta por lo que a los varones se refiere— siguen, impertérritos, sin hacer caso de esos consejos prudentes. Los fumadores empedernidos están divididos en dos grandes grupos: uno lo constituyen aquellos que están convencidos de que fumar les hace daño, pero carecen de voluntad para prescindir del pitillo, y el otro está formado por los que. Se rien cada vez que alguien —el médico, el amigo, la esposa o la madre— les advierte que se están matando poco a poco.

Viene todo esto a cuento de una nueva advertencia que acaban de formular algunos hombres de ciencia. Según ella, el tabaco produce el cáncer de pulmón. La verdad, sin embargo, es que no se ha llegado en este sentido a ninguna conclusión definitiva y que los investigadores, en Norteamérica, han emprendido la penosa tarea de efectuar toda una serie de estadísticas para ver si, en efecto, existe alguna relación entre el tabaco y el cáncer. Mientras tanto y para consolar a los que fumamos, se nos ha dicho autorizadamente que ese tipo de cáncer es curable si se descubre a tiempo, en los primeros meses, y que todo puede, por tanto, quedar resuelto si que nos hagamos examinar, ante una pantalla de RAYOS X, una vez al año para los que hayan cumplido los cuarenta se aconseja que el examen se efectúe trimestralmente. Y, entre tanto, no faltan las estadísticas que demuestran que fumar no es perjudicial y si apuran ustedes mucho, que incluso es beneficioso. Porque las hay para todos los gustos.

(Colaboración 19503. Reproducción prohibida).

Burla burlando

Como si fuera una camiseta

Ciertas intervenciones quirúrgicas están pasando en nuestro tiempo a ser cosa harito normal. Últimamente se ha dado un nuevo caso de operación en el Hospital Militar de Aena, que corrió a cargo de un joven cirujano de la R. A. F. El caso es que a una aviador, en un accidente de caza, le atravesaron el corazón con una bala, pero se salvó gracias a la intervención rápida del galeano que le cosió el músculo como si se tratara de una vulgar camiseta.

«¡Aristócratas de todos los países, uníos!»

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7

La iglesia de un pueblo fiel de la catedral de San Pedro de Roma

En Equord, pueblito de la Sajonia Baja, cerca de Paine, se halla una imitación, perfecta hasta en muchos detalles, de la catedral de San Pedro de Roma. Es la iglesia del pueblo, y los habitantes la llaman orgullosamente la pequeña catedral de San Pedro. El edificio es obra de un arquitecto italiano desconocido, quien lo construyó entre 1693 y 1710.

TEROGLIFICO

Ahora no puede hacer eso.

ose

Pida siempre BRANDY VIEJO SUBLIME

RICARDO BARCELO MALAGA

# Voz del Evangelio

"Y se transfiguró ante ellos" (San Mateo, XVIII)

En aquel tiempo, tomó Jesús consigo a Pedro y a Santiago y a Juan y su hermano; y subiendo con ellos solos a un monte, se transfiguró en su presencia. De modo que su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve. Y, al mismo tiempo, les aparecieron Moisés y Elias conversando con él. Entonces Pedro, tomando la palabra, dijo a Jesús: "Señor, bueno es estarnos aquí; si te parece, formemos aquí tres pabellones, uno para ti, otro para Moisés y otro para Elias". Todavía estaba Pedro hablando, cuando una nube resplandeciente vino a cubrirlos. Y, en el mismo instante, resonó, desde la nube, una voz que decía: "Este es mi querido Hijo, en quien tengo puestas todas mis complacencias y a él habéis de escuchar". A cuya voz, los discípulos cayeron sobre su rostro en tierra, y quedaron poseídos de un gran espanto. Mas Jesús se llegó a ellos, los tocó y les dijo: "Levantaos y no tengáis miedo". Y, alzando los ojos, no vieron a nadie, sino solo a Jesús. Y, al bajar del monte, les puso Jesús precepto, diciendo: "No digáis a nadie lo que habéis visto hasta tanto que el Hijo del hombre haya resucitado de entre los muertos".

## REFLEXIONES

Admírense la bondad y providencia divina en la lección que nos da el Evangelio de este día. El domingo pasado la Iglesia pone ante nuestra vista el monte y desierto de la Cuarentena y en él a Jesús entregado a la oración y a la penitencia. Por otra parte nos recordaba como allí Jesús permitió ser tentado por el demonio.

Todo en ese día nos habla de prueba, de lucha y sólo al fin nos habla de victoria y de triunfo.

Hoy, en contraposición, la Iglesia con su liturgia, nos traslada a otro monte, al Tabor que nos habla desde el primer momento de luz, de victoria, de triunfo.

Sin duda alguna que con esta contraposición de escenas quiere grabar en nuestra mente y en nuestro corazón la idea de que este mundo es lugar de prueba, lugar de lucha y que sólo peleando con fortaleza y valor, podremos adquirir la victoria y para que no desmayemos en el Evangelio de hoy nos da a conocer cuál será el premio de esa lucha y de esa victoria.

Contemplemos por un momento con los ojos de la fe a Cristo transfigurado. Con sus apóstoles predilectos Jesús sube al Tabor y allí se entrega a la oración. Y mientras ora se transforma, y su rostro resplandece como el sol y sus vestidos quedan blancos como la nieve, y junto a él aparecen Moisés y Elias conversando con él. Y una nube luminosa les rodea y de ella sale una voz que dice: "Este es mi Hijo muy amado. Oídle a él".

¡Qué sencillez en el relato y qué belleza en la escena!

Y también ¡qué lección más provechosa para nuestras almas! En este santo tiempo de Cuarentena, que es tiempo de oración y de penitencia, como Jesús en nuestro ejemplo, oración y mortificación que ha de ser siempre la norma de nuestra vida si queremos llegar un día al Tabor de la resurrección y de la gloria.

"Oídle a él" nos dice la voz del Tabor y eso nos dice hoy también queridos jóvenes vuestro Prelado llamándonos a los Santos Ejercicios que es donde mejor y con más fruto se oye la voz de Dios. Vuestras madres os han dado ejemplo. Seguidle y llenas de santa decisión hacéis todas los Santos Ejercicios dispuestas a aborrecer el pecado y escuchar la voz de Dios cuya observancia os ha de llevar al Tabor de la gloria.

J. V.

## Los Santos Ejercicios Espirituales parroquiales

Con la misa de comunión de hoy terminarán los Santos Ejercicios Espirituales parroquiales dedicados a las señoras y que se han celebrado en todas las parroquias con gran concurrencia.

Mañana lunes, en la noche dará comienzo la segunda tanda dedicada a las jóvenes que como en años anteriores, secundando el llamamiento de nuestro Rvdmo. Prelado, acudirán sin duda alguna en gran número llenando todas las parroquias.

Para la semana siguiente serán los dedicados a los jóvenes y esperamos que estos también se decidan a aprovecharse de este singular medio de santificación. Para ello es preciso que desde ahora piensen que también ellos tienen que salvarse, que estamos en Cuarentena tiempo el más apropiado para pensar en estas verdades salvadoras y así cuando llegue su día acudan en gran número a los Santos Ejercicios.

## Asilo de las Hermanitas

Sigue la relación de donativos para reparar la pérdida de una vaca de leche, valorada en doce mil pesetas. Don Fernando Renedo, 500 pesetas; señoritas de Jalón, 500; Peña Ciudadana, 250; Calleja y Nuñez, 100; y dos señoritas de A. C., 50.

Las Hermanitas agradecen vivamente estos donativos.

## Regresa a Burgos el Capitán General

En la tarde de ayer regresó a nuestra ciudad, después de pasar unos días en Navarra, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla a quien acompañaba el jefe de su Estado Mayor, general Montojo. Durante su estancia en Navarra el general Alcubilla presenció diversos ejercicios de alta montaña en el Pirineo navarro y clausuró un curso de esquiadores para oficiales pertenecientes a la Escuela de Candanchú y que han realizado allí sus prácticas.

**Millones compran OSRAM!**  
¿Y VD.?  
Vida siempre OSRAM  
LA LAMPARA DE TODOS

## Ciclo de conferencias de orientación profesional en el Liceo Castilla

Como todos los años y dedicado a los alumnos del séptimo Curso de Bachillerato, se desarrollará en el Liceo Castilla un ciclo de conferencias de orientación profesional en que tomarán parte diversas personalidades burgalesas; desarrollando interesantes temas relativos a diversas actividades profesionales.

El curso comenzará el día 2 de Marzo para concluir el día 17, de acuerdo con el siguiente programa:  
Día 2, lunes: Derecho.—Don José María Vicente Izquierdo, letrado de la Excmo. Diputación Provincial.  
Día 3, martes: Ingeniería.—Don Pedro García Ormaechea y Casanova, ingeniero de Caminos.  
Día 4, miércoles: Ciencias económicas.—Don Vicente Redondo Andrés, profesor mercantil.  
Día 6, viernes: Arte y Humorismo.—Don Roberto Sanjaurea Alvarez, abogado.  
Día 9, medicina.—Don Ricardo Cueva Cámara, médico especialista.  
Día 11, miércoles: Milicia.—Don Jesús Andujar Espino, comandante de Caballería.  
Día 12, jueves: Sacerdotio.—Reverendo D. Angel Puente Arroyo, párroco de Santa Agueda.  
Día 14, sábado: Profesorado.—Don Gonzalo Anaya Santos, profesor y publicista.  
Día 16, lunes: Sociología.—Don Jesús Aranda Navarro, abogado, interviniente del Excmo. Ayuntamiento.  
Día 17, martes: Vocación religiosa.—Rvd. H. Luis, director de la Escuela Serramaquía.

Las conferencias darán comienzo a las seis y media de la tarde y a las mismas quedan invitados a todos desear asistir, especialmente los miembros de la Asociación de Antiguos Alumnos.

**VENDO**  
molino en Ordeño de Abajo con dos pares de piedras, limpia, cedazo y motor, más dos huertas, por no poder atenderle su dueño. Para tratar con BERNABE GARCIA, en filmdada

**AVICULTORES/IGANADEROS**  
Productos RUVEL para granjas MARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfiler RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo, 23, 2.º - BURGOS

**MUNECOS PLASTICOS**  
REPRESENTANTE INTRODUCIDO SE DESEA. - ESCRIBIR A COM. DEP., MANSO, 52 BARCELONA

**Se precisa**  
Agente para la venta de cables de acero a las empresas mineras y forestales de la provincia. Indispensable hallarse bien introducido en dichas entidades. Escribir con amplios detalles a TICSÁ, Avenida José Antonio, 780. Barcelona.

**Patronato «Virgen de la Paz»**  
El delegado provincial de la Obra Nacional de Orientación Profesional y Agrícola «Virgen de la Paz», nos ruega que por medio de estas líneas expresemos su sincero agradecimiento en nombre de la Junta de Gobierno y del suyo propio a nuestras primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales, por la favorable acogida y colaboración que han prestado, como también a empresas, Comercio e Industria y particulares, a esta obra altamente benéfica que viene desarrollando una labor docente de carácter profesional al servicio de muchachas modestas huérfanas, de verdadera transcendencia. La labor es positivamente útil y está dentro de la más rigurosa línea de servicio, que en este respecto desde hace años viene orientando el régimen.

Como se trata de Institución pobre (aunque solvente), el Ministerio de la Gobernación y Hacienda, han autorizado en el «Boletín Oficial» número 116, de fecha 16 de Enero de este año, una rifa en combinación de la Lotería Nacional del 24 de Julio del año en curso, cuyo premio consiste en un magnífico coche valorado en 100.000 pesetas, cuyas papeletas son a 10 pesetas cada una y de esta forma se tiene la noble ilusión de poder obtener algunos ingresos para esta obra.

## Hungria propone a Londres el cambio del inglés Sanders por una comunista malaya

Parece que Eden se inclina a acceder

## Tres mil alemanes huyeron ayer a Berlín

Berlín. — Unos 3.000 fugitivos alemanes orientales han invadido los centros de refugiados de Berlín Occidental, cantidad que supera todas las marcas anteriores en un solo día. Con ello la cifra de alemanes que han huido al Oeste en lo que va de mes es de 41.245.—Efe.

## PROPONEN UN CAMBIO

Londres. — En el Foreign Office se anuncia que el Gobierno húngaro ha ofrecido proceder al canje del nombre de negocios británico Edgar Sanders por un dirigente de los comunistas de Malaca, que actualmente se encuentra condenado a muerte. Sanders, de 48 años de edad, fue condenado por un Tribunal húngaro a trece años de prisión por supuesto "sabotaje y espionaje" al mismo tiempo que su jefe norteamericano Robert Vogeler, de la International Telephone and Telegraph Company, era condenado a quince años. Vogeler fue puesto en libertad en 1951. Lee Meng es el nombre de la muchacha de 25 años de edad, dirigente de los comunistas de Malaca, actualmente condenada a muerte por los ingleses.

## A PESAR DE EDEN, EL GOBIERNO LA DESESTIMO

Londres. — El «Daily Express» dice que el Gobierno británico no ha aceptado la proposición de canje de Sander por Lee Meng. El artículo agrega que el ofrecimiento fue hecho por mediación de la Legación británica en Budapest y que fue apoyada por el secretario del Foreign Office, pero que la mayoría del Gabinete le había desestimado.

## LA PROPUESTA ESTA EN ESTUDIO

Londres. — Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la oferta del Gobierno comunista húngaro para el canje del subdito británico Sanders, que tiene encarcelado, sigue en estudio por parte del Gobierno, agregando que no se ha llegado a una decisión final.—Efe.

## EL COMUNISMO Y LA ENSEÑANZA EN MEXICO

Roma. — La emisora vaticana dice que según noticias procedentes de México, en los ambientes del Ministerio de Educación de ese país aumentan las críticas contra el comunismo.

## Brillante concierto de la rondalla de Educación y Descanso en la Sociedad "Círculo de la Unión"

Añoche, a las ocho y media, en los acogedores salones de la Sociedad "Círculo de la Unión", que aparecían abarrotados por una selecta concurrencia, dió su anunciado concierto la notable rondalla de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", que dirige el maestro don Francisco Espigá.

Con el presidente y miembros de la Junta directiva del "Casino", ocuparon lugares preferentes diversas representaciones y la audición fue desarrollándose, con arreglo al programa ya anunciado, en medio del general agrado del público, que premio con calorosos aplausos el final de todas y cada una de las obras ejecutadas. Fue el programa, la rondalla interpretó la "Avanza", de Lucena, mayando en el resto de piezas que integraban el concierto, a una gran altura de perfección, afinación y conjuntación musical, como ejemplo alocucionador de la eficaz labor que al frente de tan notable agrupación viene desarrollando el entusiasta maestro Espigá.

Este, al final de la audición, recibió multitud de felicitaciones, que fueron también compartidas por el jefe de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", don Antonio Alzaga, presente en el concierto.

## Sucesos

Sevilla. — En un barranco de las proximidades del pueblo de Los Corrales, lugar bastante profundo, ha sido hallado el cadáver del delegado de la Organización Nacional de Ciegos en dicha localidad. Al parecer se trata de un accidente o de un crimen aunque existen indicios que hacen suponer esto último. El cadáver fue hallado boca abajo con los brazos arrojados por el cuerpo y presentando una herida en la región parietal derecha y fractura de los huesos de la nariz y maxilar superior. Las ropas no tenían manchas de sangre pero, sin embargo, junto al cadáver había un gran charco de ella. Además, se da la circunstancia de que había llovido bastante y a pesar de ello, las ropas del cadáver estaban completamente secas. En uno de los bolsillos de la americana fueron encontrados unos cuantos cupones benéficos de la Organización y en la casa de la víctima una cartera sin dinero. En cambio otra cartera, en la que debía guardar más de setecientas pesetas, productos de la venta de cupones, no ha aparecido hasta ahora. La Guardia civil realiza intensas pesquisas para aclarar el hecho.—Cifra.

CHOCUE DE UN CAMION CON UN AUTOBUS  
Barcelona. — Un camión de gran tonelaje ha chocado violentamente con un autobús de dos pisos, llenando de gente, que ha volcado, resultando muerta una viajera y heridos unos treinta pasajeros, algunos de gravedad.—Cifra.

## TOROS

NO HA EMPEZADO LA TEMPORADA Y YA EMPIEZAN A SUSTITUIRSE CORRIDAS  
Castellón. —Mañana se procederá al desmantelamiento de diez y dicho resaca que han de ser lidiadas en una corrida de toros y dos de novillos que se torearán durante las fiestas de la Magdalena. Entre los seis toros enviados por Sánchez Covalada había dos que se estimaron pequeños, por lo que han sido sustituidos todos por otros seis del ganadero Curro Chica.

## ACADEMIA "CONDE" - BENITO

Concepción, 28, frente Círculo  
Tres garantías: Local, profesorado y método. Clases de Mecanografía y taquigrafía. Cultura general. Idiomas: francés, inglés, alemán y latín. Comercio y bachillerato. Clases especiales. Preparación intensiva ingreso bachillerato, Magisterio y Comercio. Grupos reducidos.  
¡Matricúlese hoy mismo!

## Las nuevas tarifas de energía eléctrica

## Diálogo, cogido al paso

Por su oportunidad, porque tiene gracia y porque su interés rebasa la órbita del lugar donde fue publicado para alcanzar "aplicación general", hemos considerado pertinente recoger en nuestras columnas un agudo comentario, que bajo la sección habitual "Buenos días" y con el subtítulo "Cantinfías", apareció recientemente en nuestro estimado colega "La Voz de Galicia", de La Coruña. He lo aquí:

"Diálogo cogido al paso, entre una señora y un señor que pretenden explicarse:  
—No, señora, no. Las tarifas del consumo de fluido eléctrico no han experimentado gran alteración.  
—¿Cómo no, si yo he pagado casi el doble del recibo del otro mes?  
—Entiéndame usted, señora. Eso no quiere decir nada...  
—Nada, y me soplaron casi cincuenta pesetas más...  
—Sí, señora. Calma... Calma. Déjeme que le explique. Habrá usted leído lo que dice la Prensa de ayer...  
—A mi dejeme de prensas ni de tonterías.  
—¿Cómo tonterías, señora, si lo explica bien claro?  
—Pues, a ver. Explíqueme usted.  
—Usted tendrá alguna inquietud porque su instalación será desproporcionada a su consumo.  
—¡Pero si es la misma instalación de siempre, si es más vieja que Matusalén!  
—Será entonces el contador que no guarda proporción con el consumo.  
—Yo no sé cómo es el contador. Ya hace muchos años que lo tengo.  
—Pues las tarifas se mantienen sin alteración práctica en los antiguos precios.  
—¿Sin alteración práctica y he pagado casi el doble?  
—No importa, señora. Con el nuevo sistema se desarrollará esta industria con las necesidades del país.  
—Sí, pero no con las mías.  
—Vea, usted, señora. Antes se pagaba una tarifa que oscilaba entre el 0,70 y 0,75 pesetas Ka, doble uve, hache.  
—Eso es un jeroglífico.  
—Calma... calma. Los abonados por estas tarifas solamente les subirá un dos o tres por ciento.  
—¡Si, o un cincuenta, como a mí.  
—¿Me deja usted que le explique?  
—Siga, pero no me convence.  
—La tarifa unificada suprime la cuota fija y la facturación, en general, de facturas más bajas.  
—¿Dónde?  
—En Madrid, por ejemplo.  
—A mi que me importa Madrid si yo vivo en la Coruña.  
—Es que estará desajustada la potencia contratada en relación con el gasto de energía que hace el abonado.  
—Pero es que antes también tendría yo esa potencia que usted dice, desajustada con el gasto de energía, y me cobrarán menos.  
—Es que antes muchos tenían unos contadores desproporcionados y el usuario.  
—¿Quién es ese usuario?  
—Usted, yo, todos los que usamos la luz.  
—¡Ah, ya!  
—¿Va usted comprendiendo?  
—No mucho.  
—En general, las tarifas establecidas son más racionales que la mayor parte de las antiguas.  
—¿Más racionales para quién?  
—Para usuarios y empresas.  
—No me venga con más líos, que ya estoy harta de ellos.  
—Señora, usted no me comprende. Vaya usted a la Delegación de Industria, y verá como le dicen lo mismo que yo.—HELIOS.

## Magnífica conferencia del señor Calle Iturrino

En la «Institución Fernán González»

Organizada por la «Institución Fernán González», Academia Burgense de Historia y Bellas Artes, celebróse ayer en el Salón de estrado de la Diputación provincial, la anunciada conferencia del secretario de la Junta de Cultura de Vizcaya Dr. Don Esteban Calle Iturrino sobre el interesante tema "Los grandes imagineros españoles y las geniales creaciones de Martínez Montañés".

Asistieron todos los académicos de la Institución y un público numeroso y selecto entre el que figuraban diversas autoridades burgalesas.

La presentación del orador corrió a cargo de don José Sarmiento Lasúen, quien trazó un cierto bosquejo de la personalidad del señor Calle Iturrino que, aunque viciado, se enorgullece de su ascendencia burgalesa.

El ilustre secretario de la Junta de Cultura de Vizcaya, letrado crítico de arte, poeta y periodista desarrolló su conferencia mostrando un maravilloso conocimiento de la materia y sentando conclusiones propias y acertadas sobre el arte escultórico español cuya extraordinaria categoría respecto al arte universal reivindicó.

Comenzó señalando que la escultura religiosa policromada significa el arte nacional por excelencia y aludiendo a las tres escuelas características (castellana, sevillana y levantina) estudió a sus más representativas figuras. Las obras de Gregorio Hernández y Salicio fueron magistralmente analizadas por el señor Calle Iturrino, señalando sus esenciales características y seguidamente centró el interés sobre la eximia figura de Martínez Montañés, el más fiel representante de la escuela sevillana, para establecer su auténtico relieve dentro de la escultura universal.

Las últimas palabras constituyeron un altísimo juicio respecto a los errores y perniciosos conceptos actuales del arte.

El señor Calle Iturrino —que ilustró la conferencia con bellísimas y sugerentes proyecciones— oyó, en premio a su admirable labor, aplausos calurosísimos.

## JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS. Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Pl. de Prim, 8, 1.º (Portales de Antón)

## GUÍA FACULTATIVA

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667.

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32 - Teléfono 1912

**VICENTE VALLEJO**  
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS  
Metabolometría - Transiusion sanguínea San Pablo, 5, 3.º - Telf. 1903

**DOCTOR ARTACHO**  
RADIOLOGO  
MEDICINA GENERAL - RAYOS X  
Miranda, 6

**Doctor de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON - RAYOS X  
Miranda, 3 - Teléfono 1908

**M. CALVO PINILLOS**  
PULMON, CORAZON - RAYOS X  
Vitoria, 27, pral. - Teléfono, 3048

**GUTIERREZ SESMA**  
PUERICULTOR OFICIAL  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.º

**DR. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Sanicildes, 17, 1.º - Tel. 8242

**FERMIN, IBEAS MATA**  
MEDICINA INTERNA - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Vadillos, 19 - Tel 2792

**Clodoaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 - Teléfono, 1858

**ACITORES (hijo)**  
PUERICULTOR TITULADO  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
21/30 a 2 y 3 a 4 - Puebla, 37, Tel. 2113

**M. Aguado de los Mozos**  
Médico especialista en ANESTESIA  
MADRID, 1

**Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"**  
MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA  
Neuro-psiquiatra  
ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES  
Tratamientos modernos de la especialidad  
San Pedro Cardena, 21 - Teléfono 2822 - Consulta: Avellanos núm. 1

**OPTICA IZAMIL** - Lain Calvo, 28  
Confío en esta Casa su Receta de Oculista  
Cristales científicos de las mejores Marcas.

**Doctor Saracibar**  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
CONSULTA PARTICULAR  
Oculista de accidentes del trabajo en la RENFE  
Marina de Escobar, 4 VALLADOLID

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

**Doctor Saracibar**  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
CONSULTA PARTICULAR  
Oculista de accidentes del trabajo en la RENFE  
Marina de Escobar, 4 VALLADOLID

**LA SEÑORA DOÑA FELISA PARDO DE LA IGLESIA**  
(VIUDA DE ISIDRO MARTINEZ)  
falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**Q. E. P. D.**  
SU HERMANA POLITICA, DOÑA ROMUALDA SAIZ; SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA, Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la capilla de San Juan Bautista (Barriada Yagüe), el primero hoy, domingo, 1.º de Marzo, a las cuatro, y el funeral el lunes día 2, a las diez  
POR CUYOS ACTOS DE CARIDAD LES QUEDARAN MUY AGRADECIDOS  
Burgos, 1.º de Marzo de 1953  
Viviá: Granja de San Martín de la Bodega.  
I.A MISERICORDIA, Gran Agencia Funeraria, Sta Clara, 2 - Tl. 1672

# LOS DEPORTISTAS

## Partidos y árbitros para hoy

- PRIMERA DIVISION**
- Valladolid - Valencia, Mazagón
  - Al. de Bilbao - Español, Tamarit
  - Coruña - Real Madrid, Arqué
  - Oviedo - Sevilla, González
  - Echevarría
  - Málaga - Celta, Zariquiegui
  - At. de Madrid - Real Sociedad, Arnal
  - Barcelona - Zaragoza, Santos López
  - Santander - Gijón, Azón
- SEGUNDA DIVISION**
- (Grupo primero)
- Huesca - Torrelavega, Marrón
  - Osasuna - Tarragona, Rifoñes
  - Lérida - Alavés, Mañes
  - Avilés - Burgos, Rey
  - Logroñés - Ferrás, Blanco Pérez
  - Salamanca - Baracalde, Couso
  - Sabadel - Caculal, Díaz Argente
- (Grupo segundo)
- Alcoyano - Melilla, Saz
  - Las Palmas - Jaén, Jiménez Luna
  - Córdoba - Melilla, Irlas
  - At. Tetuán - Plus Ultra, Torrico
  - Caceres - Mallorca, Fernández Orten
  - At. Baleares-Hércules, Asensi
  - Granada - Orihuela, Echeve
  - Murcia-Linense, Fente
- TERCERA DIVISION**
- (Grupo segundo)
- Arenas G. - Rayo, Orti Mendivil
  - Mondragón - Eibar, González Jerez
  - Indauchu - Sestao, Fernández Clemente
  - Cataluña - MIRANDES, Huesca
  - Recreación - Guetche, Torrens
  - Calatayud - Basconia, Ponsa
  - Portugalete - Numancia, López Zabala
  - Azcoven - Erandio, Blanco Gascon

## Escartín da a conocer los dos equipos españoles preseleccionados

Jugarán el miércoles frente al Karlsruhe

Madrid.— De acuerdo con la propuesta del seleccionador nacional, que juzga necesaria una prueba de fondo antes del España-Bélgica, la cual demuestre el momento real de los jugadores que figuran en observación con vistas al mencionado encuentro, el miércoles próximo, en el Metropolitano, se celebrará un partido entre el R. S. C. Muhlberg, de Karlsruhe, clasificado en el primer lugar del torneo de Liga alemán y un conjunto de prueba que servirá para formar criterio definitivo sobre algunos jugadores. En el primer tiempo el equipo formará así:

Ramallets; Navarro, Biosca y Garay; Ramoni y Puchades; Basora, Venancio, Zorra, Panizo y Gainza. En la segunda parte, Elizaguirre sustituirá a Ramallets; Oliva a Biosca; Artigas a Puchades; Mandi a Basora; Coque a Venancio; Araujo a Zorra, y Doméneca a Panizo.

Después del encuentro y con las observaciones y enseñanzas de los partidos de Liga que se celebrarán hasta el día 19, el seleccionador formará el equipo representativo.

## Esta tarde Un niño prodigio en Zatorre en versión deportiva

Correspondiente al campeonato de primera categoría regional (grupo Costa) de la Federación Guipuzcoana, y aprovechando la fecha en blanco, en que el Burgos C. de F., juega en Avilés, se celebra esta tarde en Zatorre, el interesante partido juvenil. Eligiéndose la actual clasificación de ambos conjuntos.

El encuentro dará comienzo a las cuatro y media.

El Elgoibar, de una preparación excelente, llegó a nuestra ciudad en la noche de ayer, a fin de que los jugadores estén descansados para el partido. Posee el cuadro forastero un plantel de jóvenes valores, unidos a otros veteranos, que hace poseer uno de los mejores conjuntos regionales, teniendo en su haber, el galardón de ser campeón regional de la pasada temporada, teniendo que renunciar a su ascenso a Tercera División por el factor del campo, ocupándolo el Club Deportivo Mondragón, cuyo título ostenta en la actualidad.

El Juvenil presentará su mejor "once", teniendo citados a los jugadores siguientes: Izarra, Miguelillo, Hermilio, Barque, Felipe, Pancho, Echániz, Navajo, Palenzuela, Floren, Pestaña, Castriño, Jiménez y Ferreres.

## Sociedad de Cazadores y Pasca de Burgos

El Dr. Urraca reelegido por unanimidad presidente de dicha Sociedad

Como se anunció previamente la Sociedad de Cazadores y Pasca de Burgos celebró junta general ordinaria en los locales de la Cámara de Comercio con asistencia extraordinaria de aficionados de caza y pesca.

Por el secretario y tesorero se dio cuenta de la buena marcha y balance de dicha Sociedad. A continuación, el presidente señor Urraca, hizo detallado relato de la magnífica y benéfica actuación de este organismo en 1952, ha llegado a la enorme cantidad de recoger 17.395 pizcasas, 179 raposos y otras diversas alimañas abonando un total de 14.000 pesetas por este concepto. Al mismo tiempo la entidad ha atendido al sostenimiento de guardas jurados volantes permanentes y vigilantes colaboradores en la persecución de las infracciones de las leyes de caza y pesca.

Resaltó el presidente que toda esta magnífica actuación se puede realizar, gracias al apoyo económico que la Sociedad recibe del Excelentísimo señor gobernador civil, Excelentísimo Ayuntamiento provincial, Excelentísimo Ayuntamiento y aportaciones de socios, acordándose dirigir a todos ellos atentos oficios de agradecimiento y especialmente al Excelentísimo señor gobernador civil, don Jesús Pasada Cacho, que a los primeros ruegos de la Sociedad se ha unido con tanto interés que por unanimidad se acordó obsequiarle con un álbum de firmas de adhesión y agradecimiento, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente todos los aficionados burgaleses. También se acordó suplicar a los ingenieros de Montes, señores Ortigosa y Luera, que acepten el ofrecimiento de un modesto homenaje por el apoyo y decidida unión de la conservación de los ríos trucheros.

Finalmente el presidente y la Junta, presentan la dimisión, como es reglamentario pasados los dos años, volviendo a ser reelegidos por unanimidad para ocupar de nuevo la presidencia, don Federico Urraca Plaza, el cual con breves palabras agradece la confianza que en él se deposita y promete hacer todo lo posible por mejorar su actuación anterior, aclarando que si en estos años pasados tuvo éxito fue por contar en la Junta Directiva, con elementos valiosos que supieron sacrificar muchas horas de su trabajo particular en beneficio de todos los aficionados.

Después de acortadas observaciones en ruegos y preguntas, se levanta la sesión con una franca y simpática armonía.

## Temas ferroviarios ¿Un automotor directo Burgos - Valencia?

Por José María GONZALEZ-MARRON

Por noticias fidedignas, procedentes de la ciudad de Teruel, he tenido conocimiento de que por la primera autoridad civil de aquella provincia había sido elevada al Gobierno, la petición de que sea establecida la circulación de un automotor directo entre Burgos y Valencia, por Soria y Teruel.

Recordarán mis lectores que cuando di principio a mis comentarios periodísticos en estas columnas allá por el mes de Septiembre de 1949, fueron mis cuatro primeros artículos, aquellos que precisamente abogaban por el establecimiento de una comunicación directa entre Burgos y Valencia, por Soria y Teruel, y cuyos trabajos llevaban por título "De Burgos a Valencia por ferrocarril en catorce horas". Por esta razón es comprensible mi alegría cuando llegó a mi esta noticia.

Con los trenes puestas en vigor en Mayo de 1950 se consiguió la pretendida combinación directa cuando había que realizar dos transbordos, en Calatayud y Teruel. Dicha combinación empezó a utilizarse, pero solamente desde nuestra ciudad, pues dados sus inconvenientes no se podía hacer una campaña para atraer viajeros a ella. Por esa razón éstos fueron disminuyendo: los que se dirigían a Barcelona, por perder algunos días el enlace en Calatayud y los de Valencia porque además de la incomodidad de los dos transbordos si a la llegada a Teruel no había plazas en el automotor tenían que hacer noche en aquella ciudad.

Hace aproximadamente un año pasó por esta ciudad mi buen amigo don Gabriel Urquien, jefe

del Servicio de Itinerarios de la RENFE, y en una charla particular hablamos de los servicios de trenes de viajeros, que en este año trataría de establecer en el trayecto de Burgos-Calatayud, y me manifestó que se encontraba decidido a dividir el tren correo de Burgos-Calatayud y hacer dos, uno de Burgos-Soria y otro de Calatayud-Soria, y que con un tren ligero, en cada uno de dichos trayectos, podría quedar un servicio en consonancia con sus necesidades; como yo sostuve siempre que los intereses de cada uno de estos trayectos eran muy diferentes, no vi nunca la posibilidad de compaginarlos con un solo tren para el recorrido completo de Burgos-Calatayud, por ello me satisfizo ver coincidía con mi criterio, así que celebré lo llevé a efecto.

En aquella conversación siguió diciéndome que sólo tenía una duda para llevar a cabo este servicio, encontrar el tren que sirviera, en días alternos el recorrido completo de Burgos-Calatayud, para ser utilizado por los viajeros de grandes distancias.

Pues bien, esto que a mi amigo le parecía difícil creo yo que es lo más fácil de resolver y, además, creo más, pienso que no cabe elección.

En Calatayud no hay más que dos trenes con los que cabría campalmar con los que a horas convenientes salieran de Burgos y que son: el expreso de Coruña-Barcelona (conocido por "El Shanghai") y el rápido Madrid-Barcelona. Analicémos rápidamente ambas combinaciones.

Para combinar con el expreso de Coruña-Barcelona, como este

Impresos de todas clases  
Revistas  
Fotografados  
Encuadernaciones



Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

### CONCURSO DEPORTIVO DE CHOCOLATES EZQUERRA

La prestigiosa Firma Vitoriana CHOCOLATES EZQUERRA, ha establecido un premio de 1.500 pesetas para el acertante del tanto exacto en el partido BURGOS - ALAVES, que ha de celebrarse en Zatorre el día 19 de Marzo próximo.

Para optar a este premio, bastará con señalar al dorso de una envoltura de cualquiera de sus tipos de chocolate el correspondiente pronóstico, seguido del nombre, firma y domicilio del concursante y dirigirlo a CHOCOLATES EZQUERRA, VITORIA, indicando en el sobre "PARA EL CONCURSO DEPORTIVO", o entregarlo al señor representante de la mencionada firma en Burgos don Emiliano Ruiz, Plaza de Vega, número 6.

Si existiese más de un acertante, el premio será sorteado entre todos los que lo sean, y si, por el contrario, no apareciese ningún resultado exacto las 1.500 pesetas serán sorteadas entre cuantos hayan remitido sus pronósticos, todos los cuales habrán sido previamente numerados por orden de recepción, quedando excluido de participar todos aquellos que no se reciban antes de las seis de la tarde del día 18 de Marzo.

Los pronósticos, nombres y direcciones deberán ser escritos con toda claridad y cada concursante podrá presentar cuantas envolturas desee.



**BETER**  
DE FAMA MUNDIAL

No dejen de visitar la Exposición que hoy presenta

## EL MUNDO MODERNO

VITORIA 31 - BURGOS

### SUN INSURANCE OFFICE LTD.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Establecida en Londres el año 1710  
La Compañía de seguros de incendios más antigua del mundo  
Trabaja todos los ramos menos vida  
Las condiciones de sus pólizas son ventajosísimas para el asegurado  
AGENTE PARA BURGOS Y SU PROVINCIA:  
**Domingo García Andrés**  
San Pedro y San Felices, 27, 1.ª dcha.

## A los tres años conoce ya a todos los jugadores del Atlético de Bilbao

Pamplona.— Un niño estrellado de tres años, llamado Felipe García Galeano, conoce perfectamente y los nombra con su media lengua, a todos los jugadores del Atlético de Bilbao, no solamente viéndolos de busto, sino mostrándoles sólo la frente y el pelo en las fotografías. Al preguntarse el caso se han hecho apuestas que han perdido los que opinaban que era imposible esta habilidad del pequeño.

## RETAZOS

El Burgos juega hoy en Avilés. La dificultad del partido no es necesario decirlo.

Rehúmselo todo pronóstico y comentario.

¿A ver si esta táctica del silencio nos da resultado?

En Oviedo han dicho que ha llegado el momento de arrimar todos el hombro.

A tal efecto se ha convocado a una asamblea general a los socios, al objeto de darles cuenta de la situación económica.

El déficit actual se aproxima a las 800.000 pesetas.

Alfredo Binda vendrá a España, acompañando al equipo italiano de ciclo-cross, cuyo campeonato mundial se disputará el domingo próximo en Oñate.

La flor y nata del ciclismo español se ha dado cita en nuestro país. Los mejores "lebreros" de Italia, Francia, Inglaterra, etc.

Por parte española, los mejores candidatos son los viejos conocidos burgaleses, Cosme Barralita y Julián Aguirrezabal.

¿Se retira Luis Romero?

Antes de salir hacia Inglaterra, para pelear con Kid Basse, declaró que si la prueba no resultaba satisfactoria colgaría los guantes.

Y la prueba, desde luego, no ha sido muy sobresaliente precisamente.

Mariano Galindo, de 36 años de edad y que pesa 120 kilos ha aceptado el reto lanzado por Pedro Martínez, socio de club montañero de Estiella, de competir con él en el salto de valla de 1,60 metros y en la carrera de natación de cuatrocientos metros y otra pedestre de mil metros.

El Club Deportivo de Tudela ha acordado conceder un premio de diez mil pesetas al ganador de la apuesta.

## ORGANIZACION COMERCIAL "OMNI-VENTA"

Generalísimo, 2 - Burgos

¿Ha sido usted agraciado con algún obsequio nuestro esta semana?

También podrá serlo el 10 de actual si posee uno de nuestros CARNETS "OMNI-VENTA" o conserva un volante de los que estamos distribuyendo.

Los TICKETS "OMNI-VENTA" son dinero en efectivo. Pídalos al comprar en nuestros comercios proveedores y le regalarán uno por cada peseta de compra.

Consérvelos hasta el 15 de Abril en cuya fecha puede hacerlos efectivos en nuestras oficinas y se cierra el

**CONCURSO DE TICKETS "OMNI-VENTA" EN TODO Y PARA TODOS**

distribuyendo además los siguientes obsequios:

- 1.º - A quien presente tickets del mayor número de establecimientos . . . . . 1.500 Pts.
- 2.º - Al que presente mayor número de tickets de todos los colores . . . . . 1.000 "
- 3.º - Al que presente mayor número de tickets de color blanco . . . . . 750 "
- 4.º - Id., id., de color rosa . . . . . 500 "
- 5.º - Id., id., color verde . . . . . 300 "
- 6.º - Id., id., color azul . . . . . 200 "

Hecha la comprobación se publicará el resultado el día 19 de Abril pudiendo presentarse las reclamaciones, en su caso, antes del día 26 del mismo mes en que públicamente se hará entrega de los obsequios, a las doce horas, en nuestras oficinas.

## Empatan a uno el España Industrial y el San Andrés

Barcelona.— Esta tarde, en el campo de las Cortes, se han enfrentado los equipos España Industrial y el San Andrés. El partido terminó con empate a un tanto.

**D. Agustín Gacituga campeón de ajedrez de E. y Descanso**

Ayer finalizó el campeonato social de Educación y Descanso, habiéndose dado los siguientes resultados:

Campeón Agustín Gacituga, con 12 puntos; Miguel González Heras, Miguel González Pinto y Manuel Ibáñez, con 10 puntos; Santos López, con 7 puntos; Ramón Trascasa, con 3 puntos; José Castel y Virgilio Alvarez, con 2 puntos.

Para dilucidar los puestos segundo, tercero y cuarto se procedió a un desempate a doble vuelta, del que más adelante daremos noticias.

**Federación Burgalesa de Lucha**

Se ruega a los luchadores pertenecientes a esta Federación Burgalesa de Lucha, que mañana lunes se presenten en el domicilio de la misma, Plaza de José Antonio, núm. 9, a las ocho y media, al objeto de celebrar una reunión para tratar de los próximos Campeonatos de Burgos.

## SEMANA DE DEFECTOS CALZADOS "EL CAÑÓN" ZAPATOS DESDE 0'95

VEA HOY NUESTROS ESCAPARATES

## Estudios enfermera

Desde su casa puede adquirir los conocimientos que le permitirán ejercer una de las más nobles virtudes de la mujer. Escriba a SURGE, Instituto de Cultura Humana, Apartado de Correos, 5.203, Barcelona y sin compromiso recibirá gratuitamente información completa. Incluye franqueo.

SE VENDE una casa libre en Cortes. Tratar con VIRGILIO DIEZ

## CULMEN, S. A.

Compañía Española de Capitalización  
Príncipe, 12 - Teléfono, 22-13-83. - Madrid.  
CAPITAL DESEMBOLOADO 5.000.000 de Pesetas  
TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE al 28 de Febrero de 1953

**ZLLO OZQ TOX HELL TOC HZCH IPV CST**

Suscriba un título en «CULMEN, S. A.» (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de Febrero de 1951)

## GABARDINAS y TRINCHERAS si son VOLADOR sientan mejor

**IMPORTANTE EDITORIAL DE BILBAO**  
Necesita representante a comisión que facilite trabajos comerciales, folletos, revistas y libros para la misma  
Razón: Hotel Condestable, Sr. Sánchez Romero día 3 de Marzo de 12 a 14 horas

**TRANSFORMADORES DE CALIDAD Y GARANTIA**  
FABRICADOS POR ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.  
ALMACENES: Ercilla, 34 Apartado 608  
TALLERES: Aguirre, 21 BILBAO

## BASCONCILLOS DEL TOZO

La feria de ganados del 12 y 13 de Febrero, se trasladará al 4 y 5 de Marzo.  
Coche línea Burgos, saldrá ocho de la mañana

